РЕЄСТРАЦІЙНА КАРТА УЧАСНИКА
Прізвище

Ім'я

По-батькові

Наукова ступінь

Вчене звання

Місце роботи

Посада

Спеціальність

Участь - підкреслити: доповідь - усна, друкована, тези, стендова доповідь, вільний слухач
Адреса
Поштовий індекс

Країна

М істо

Вул.
, № будинку

Контактні: телефон,факс, E-mail.
 Бронювання готелю: потрібно 
не потрібно.

Міністерство охорони здоров'я України
Національна медична академія післядипломної освіти імені П.Л. Шупика
Київська обласна рада
Київська обласна державна адміністрація
Головне управління охорони здоров'а
Комунальний заклад охорони здоров'я
„ Київська обласна клінічна лікарня"
ЗАПРОШЕННЯ
Ювілейна міжнародна науково -практична конференція
„Новітні технології в
спеціалізованій медичній
допомозі",
присвячена 145 - річчю заснування
комунального закладу охорони здоров' я
„Київська обласна клінічна лікарня"
29-30 листопада 2007 року

Київ – 2007

Вельмишановні колеги !
29-30 листопада 2007 року в м. Києві відбудеться ювілейна міжнародна науково -практична конференція,, Новітні технології в спеціалізованій медичній допомозі", яка присвячена 145 - річному ювілею Київської обласної клінічної лікарні і включена до Реєстру конгресів, з'їздів, симпозіумів, науково - практичних конференцій та інше / посвідчення №555 від 21.11.2006 року/, що є підставою для відрядження учасників заходу.
На базі лікарні розташовані клініки НМАПО імені П.Л. Шупика і з моменту її заснування в 1862 р. є одним з провідних закладів України по впровадженню новітніх технологій, підготовці медичних фахівців.
Усвідомлюючи неперевершене значення розвитку спеціалізованої медичної допомоги, впровадження новітніх технологій для кардинального покращення лікувальної роботи оргкомітет запрошуємо Вас прийняти участь в роботі конференції.
З вдячністю сподіваємось, що Ваша активна участь буде сприяти подальшому вдосконаленню спеціалізованої медичної допомоги, покращенню стану здоров'я населення України.
При бажанні прийняти участь в роботі конференції надішліть, будь ласка, до 15 вересня 2007 року реєстраційну картку учасника конференції на адресу оргкомітету:
Наша адреса: 04107 м.Київ-107
 Вул.. Богговутівська 1, КЗОЗ, Київська обласна клінічна лікарня
Тел./факс для довідок:
(044) 483-71-14
E-mail: omo@reghospital.org.ua
Трач Роман Миколайович


Інформація для учасників конференції

Робота
науково
-практичної
конференції буде проходити у вигляді пленарного засідання (І день), секційних засідань (2 день), стендових доповідей, дискусій.
Наукова програма включає в себе розгляд організаційних, теоретичних, експериментальних, практичних питань в галузі:
· значення спеціалізованої медичної                    допомо​ги в розвитку охорони здоров'я;
· високо-технологічних методів діагнос​
тики;
· малоінвазівних    технологій    в    ортопедії-
травматології (остеосинтез, артроскопія, ендо-протезування),   хірургії,   проктології,  урології, ЛОР,   торакальній,   щелепно-лицевій   хірургії, офтальмології; 
· актуальних      питань      в      неврології      і рефлексотерапії,   ендокринології,   пульмоноло​гії, гастроентерології.
Під час роботи конференції будуть організовані виставки фірм - виробників медичної апаратури та обладнання і фарма​цевтичних фірм.
Робочий язик конференції: українсь​кий, російський, англійський.
      Умови друкування

За бажанням учасників конференції наукові статті будуть надруковані у фаховому виданні „Збірник наукових праць співро​бітників НМАПО імені П.Л. Шупика". Для публікації наукових статей необхідно надіслати до 1 жовтня 2007 року до розгляду статті, що містять оригінальні і неопубліковані раніше матеріали як українською, так і російською мовами: проблемні роботи та огляди загальним обсягом до 10 машинописних сторінок, оригінальні - до 6 сторінок. Статті надсилаються з супровідним листом від установи та експертним висновком про дозвіл її до друку та контактний телефон автора. Клінічні та експериментальні статті повинні мати певну структуру: назва, прізвище та ініціали авторів, установа, резюме укр. мовою, вступ (обов'язково вказати мету дослідження),  матеріал  і  методи   дослідження,

результати та їх обговорення, висновки та перспектива подальшого розвитку наукового дослідження, література (за останні 5 років) та резюме російською та англійською мовами.
Друкується стаття через 1,5 інтервали з полями 2,5 см зліва та зверху, справа - 1,0 см; знизу - 2,0 см; шрифт розміром 14. Рукописи подаються на папері в 2 примірниках та на дискеті 3,5 (А:), текстовий формат MS Word for Windows.
Добровільна пожертва на друкування збірника за одну статтю (6 сторінок) складає 70 грн. (в цю суму входить коштовність книги, яку буде мати можливість отримати автор за одну статтю), за кожну наступну сторінку (після 6 с.) автор доплачує по 15 грн.
Статті з квитанцією про оплату і контактним телефоном надсилати за адресою: Україна, 04112, м. Київ, вул. Дорогожицька 9, Національна медична академія післядипломної освіти імені П.Л. Шупика, кім. 403, Гош Раїсі Іванівні( конт . тел. (044) 440-61-92)
За матеріалами конференції будуть також опубліковані тези, які з квитанцією про оплату (вартість тез - 50 грн.) та експертним заключенням про дозвіл до друку потрібно надіслати до 1 жовтня 2007 року за вище зазначеною адресою в академії.
Поштові переводи за друковані матеріали надсилати на: р/р 35427002000113 в УДК в Київський області, МФО - 821018, код ЄДРПОУ 01993701.
Отримувач: КЗОЗ, Київська обласна клінічна лікарня".
Призначення: добровільна пожертва на публікацію наукової праці від автора.
Програма конференції, перелік наукових і культурних заходів, фірм учасників у виставках будуть вислані додатково на адресу вказану Вами в реєстраційній карті.
