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	Prof. Asim Kurjak 

Професор Асім Курьяк
Один з найбільш впливових та результативних науковців у Європі, автор більше 90 монографій та понад 300 наукових робіт. Проф. Курьяк є членом редакційної ради 10 міжнародних медичних журналів та головним редактором провідного видання «Керівництво з перинатальної медицини». Вперше у світі він розробив та запровадив методики кольорової допплерометрії, трансвагінальної ехографії в акушерстві та гінекології. Асім Курьяк - почесний Президент WAPM, засновник та незмінний керівник Міжуніверситетської Школи Ультразвуку ім. Яна Дональда, почесний член багатьох міжнародних наукових товариств. На сьогодні проф. Курьяк завідує кафедрою акушерства та гінекології Університету м.Загреб та є Президентом Академії Медичних Наук Хорватії.
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	Prof. Frank A. Chervenak 

Професор Ф. Червенак
Професор Ф.Червенак є Президентом Міжнародного Товариства «Плід як Пацієнт», нещодавно обраний Президентом Всесвітньої Асоціації Перинатальної Медицини (WAPM). Має в своєму активі понад 200 наукових праць, є співавтором більше 20 монографій з питань акушерського ультразвуку, багатоплідної вагітності та медичної етики. Очолює кафедру акушерства та гінекології Корнельського Університету, а також є керівником клініки медицини матері та плода міста Нью-Йорк. Проф. Червенак - член Національного Комітету США з питань медичної етики, входить до керівного складу великої кількості  наукових товариств в багатьох країнах світу.
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	Prof. Antsaklis Aristidis
Професор Аріс Антсакліс
Професор Аріс Антсакліс (Греція) –. Президент Європейської Асоціації Перинатальної Медицини (EAPM). Керівник кафедри акушерства та гінекології, директор медичної школи м. Афіни. Засновник Грецького Товариства з Ультразвуку в Акушерстві та Гінекології. Член Президії Міжнародної Асоціації Перинатальної Медицини та Міжнародного Товариства “Fetus As a Patient”. Директор грецького відділення Школи Медичного Ультразвуку ім. Яна Дональда. Завдяки безпосередній підтримці професора Антсакліса, в травні 2006 року Україну було прийнято рівноправним членом EAPM (на Ювілейному XX-му Конгресі EAPM в Празі).
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	Prof. Cihat Sen
Професор Чіхат Сен
Професор Чіхат Сен (Турція) –. Віце-Президент Європейської Асоціації Перинатальної Медицини (EAPM). Професор кафедри перинатології, акушерства та гінекології медичного університету м. Стамбул. Президент Турецької Асоціації Перинатальної Медицини. Засновник та керівник турецької асоціації медичного ультразвуку в акушерстві та гінекології. Член виконавчого комітету FIGO.
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	Prof. Yves Ville
Професор Ів Вілль
Професор Ів Вілль (Франція) – Керівник кафедри акушерства та гінекології Університету м. Паріж. Генеральний секретар Європейської Асоціації Перинатальної Медицини (EAPM). Член Президії Міжнародного Товариства з Ультразвуку в Акушерстві та Гінекології (ISUOG). Член Ради Директорів Fetal Medicine Foundation (FMF). Провідний фахівець у галузі медицини плода. Головний редактор наукуового журналу "Ultrasound in Obstetrics and Gynaecology".
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	Prof. Wolfgang Holzgreve
Професор Вольфганг Холзгрейв
Професор Вольфганг Холзгрейв (Швейцарія) – Керівник кафедри акушерства та гінекології Університету м. Базель. Генеральний секретар Європейської Ради та Колледжу Акушерства та Гінекології (EBCOG). Президент Швейцарського Товариства Акушерів-Гінекологів, Німецького Товариства Репродуктивної Медицини. Голова Наукового Комітету Європейської та Світової Асоціацій Перинатальної Медицини. Член Редакційної Ради більш ніж одинадцяти міжнародних журналів. Автор більше 10 монографій та більше 600 статей у провідних наукових виданнях.
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	Prof. Grzegorz Breborowicz
Професор Грегор Бреборовіч
Професор Грегор Бреборовіч (Польша) – Керівник кафедри перинатології та гінекології. Ректор Познанського Медичного Університету. Член Президії WAPM. EAPM, Fetus As a Patient. Головний редактор міжнародного журналу Архіви Перинатальної Медицини (APM). На запрошення професора Бреборовіча делегація України в червні 2006 року взяла участь в роботі З’їзду Всесвітнього Товариства “The Fetus As a Patient” в м. Познань, Польща.
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	Prof. Louis Keith
Професор Луіс Кіт
Професор Луіс Кіт (США) – Професор акушерства та гінекології Північно-Західного Університету, м. Чікаго. Засновник Американської Асоціації Гінекологів-Лапароскопістів (AAGL), Американської Асоціації Материнського та Неонатального Здоровя (AAMNH), Міжнародного Товариства з вивчення багатоплідних вагітностей (ISTS). Президент Центру з вивчення багатопліддя. Редактор Міжнародного Журналу Гінекології та Акушерства (IJOG), Міжнародного Журналу Гінекологія та Репродукція (IJFGR), Міжнародного Журналу Бгатопліддя (IJSTS). Автор багатьох монографій та безлічі наукових статей в провідних виданнях Світу. Член Наглядової Ради FIGO.
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	Prof. Anton Mickhailov
Професор Антон Міхайлов
Професор А.В. Міхайлов (Росія) – Професор СПбГУ, Директор Російського відділення Школи Медичного Ультразвуку ім. Яна Дональда. Директор Санкт-Петербурзької Міжнародної Школи Перинатальної Медицини. Член Президії WAPM. EAPM, Fetus As a Patient. Головний лікар пологового будинку м. Санкт-Петербург.


